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Procès-verbal de l’assemblée générale de l’association RéseauPatrimoines 
du 15 mai 2017 à 19h 

à Lausanne, Palais de Rumine, Salle du Sénat 
 

1 Mot de bienvenue de la part du président, Gille Borel 

Une liste de présence circule. 

La convocation a été envoyée dans les délais statutaires. Aucune proposition des membres n’est 
arrivée avant le délai, ni de demande de modification de l’ordre du jour. 

18 membres sont présents et 11 membres se sont excusés. L’association enregistre les démissions de 
Grégoire Testaz, Christiane Betchen et de la Fondation du Château de la Roche à Ollon. Elle 
accueille un nouveau membre :   M. Olivier Fawer. 

 

2 Adoption du P.-V. de l’assemblée générale du 16 juin 2017   

Il a été mis en ligne. Il n’appelle pas de commentaires, il est donc approuvé. 

 

3 Rapport du président 

Le comité s’est réuni à 4 reprises durant la période du 17 juin 2017 au 28 mai 2018. Il a également 
beaucoup fonctionné en « télétravail ». 

3.1 Conférences. L’activité du comité s’est concentrée sur l’organisation des conférences que vous 
avez pu suivre ce printemps. Le thème général était la dérive des patrimoines. La première soirée a eu 
lieu à l’aula du Palais de Rumine avec Monsieur Bernard Zumthor comme conférencier. Il a brossé 
l’évolution de l’appréhension tant par le public que par les autorités de la notion de patrimoine, 
conférence que l’on peut résumer par : plus de patrimoines et moins de moyens. La seconde soirée a 
porté sur la problématique de « l’image au détriment de la substance ». Trois orateurs se sont 
succédé : le biologiste Pascal Vittoz, l’expert en taille de pierre Olivier Fawer et le sociologue Gianni 
Haver. Moins fréquentées que l’an passé nos soirées ont attiré quelque 90 personnes. 

3.2 Comme nous l’avions déjà évoqué lors de l’assemblée générale de l’an passé, l’excursion de 
printemps au Bois de Chênes avait été annulée. Ne pouvant rester sur cet échec, le comité a décidé 
d’en proposer une version modifiée cette année.  

3.3 Sur le front de la diffusion de l’information, notre site internet reste l’outil principal. Nous 
avions fait le choix de passer majoritairement à l’électronique, tant pour la communication que pour 
les informations plus officielles et administratives. Il faut reconnaître que cela a été un échec. Pas 
total, mais suffisant pour nous inciter à revenir à la communication traditionnelle, soit par le courrier 
postal. 



 

2 
 

L’an passé les deux publications Patrimonial et patrimoines étaient lancées par le Canton de Vaud. 
Cette année, le numéro 2 de Patrimonial consacré à la protection des monuments historiques, publie 
intégralement la liste des «objets classés monuments historiques» dans le canton de Vaud depuis 
l’entrée en vigueur de la LPMI. Le second volume de la revue patrimoines n’est pas encore sorti.  

3.4 Une lettre ouverte intitulée "Patrimoine vaudois en danger" remise au Conseil d’Etat et signée 
par d’anciens serviteurs de l’Etat dénonce les manquements de la protection du patrimoine vaudois. 
Une démarche qui rappelle à certains égards les origines de de RéseauPatrimoineS. 1250 signatures 
sont déjà parvenues à https://www.petitions24.net/a/171347 

 

4 Rapport du trésorier 

Le capital se monte à 57'319.21 au 1er janvier 2017  

 

5 Rapport des vérificateurs des comptes 

Valerio Notari donne lecture du rapport. Les vérificateurs recommandent d’accepter les comptes et de 
donner décharge au trésorier ainsi qu’au comité. Les vérificateurs sont remerciés pour leur travail. 

 

6 Discussions, questions sur les points 3, 4 et 5 et vote sur ces points 

Le rapport du président, le rapport du trésorier et celui des vérificateurs des comptes sont approuvés à 
l’unanimité ainsi que la décharge au trésorier et au comité. 

 

7 Election d’un membre au comité et départ d’un autre 

Démission de Franco Ciardo, de la Division Biodiversité et paysage à la DGE, élu en 2010. 

Pour le remplacer, nous proposons M. Jean-François Righetti. 
Celui-ci est reconnu pour son engagement concret dans la protection de la nature, consolidé par ses 
compétences de biologiste, de même que son engagement dans d'autres organismes protégeant 
différents aspects du patrimoines: Association Régio 21 (Agenda 21 de la région de Grandson -
Onnens, dont il est président), Fondation de la Coudre, finalement par son réseau dans la protection 
de la nature dans le canton, et dans le nord vaudois. 

Il est élu par acclamation de l’assemblée. 
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8 Activités 2017-2018 
Le but est de poursuivre dans la ligne de ces deux dernières années, soit de proposer deux soirées de 
conférences entre février et mars 2018. Avec une conférence principale et une soirée de dialogue et 
d’échange entre des patrimoines.  
 

9 Divers 

Annonce d’une journée Wikipedia aux ACV. 

L’AG se termine à 19h50 

 

La conférence du soir est donnée par M. Georges Richard, municipal à Genolier. Il représente la 
Commune dans l’association et la fondation du Bois de Chênes. Il nous présente le Bois de Chênes, 
ses enjeux et les acteurs qui gèrent ce territoire d’importance nationale, avec un bâtiment historique à 
restaurer. Plusieurs patrimoines dialoguent dans ce projet. 

 

 

CS, le 17 juin 2017 

 

 

 

 


